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Разпространява

се безплатно

Усмивки и настроение на първия учебен ден
Вие сте директор,  но на първо място сте учител. Какво 

е да си учител?
Да, така е. Да си учител е призвание. Това е една от 

най-хубавите професии. Работата и контакта с децата е 
незаменима. Няма по-хубаво чувството от това да учиш 
децата и да виждаш как те се развиват и израстват със 
знанията научени в училище. Учителската професия не е 
лесна.  Ежедневието на един учител е коренно различно от 
разпространените схващания, че работим по 5-6 часа на 
ден и почиваме цяло лято. Задачите за мен и моите колеги 
далеч не приключват с последния звънец.

Коя е най-голямата трудност, която срещате в качест-
вото си на директор при управлението на толкова много 
хора? 

Към днешна дата мога да кажа, че това е COVID-19 панде-
мията. Това е най-трудната криза, която сме имали, защо-
то няма нищо по-важно от здравето. Според изискванията 
към училищната среда приведохме всички номри на власти-
те във връзка с опазването здравето на учениците и на 
всички служители в училището. Осигурихме необходимите 
почистващи и дезинфекциращи препарати. Всички колеги 
помагаха за спазването на дистанция и ежедневна хигиена. 
Преминаването и към онлайн обучение също беше трудна 
задача, тъй като бяхме обезпокоени дали учениците ще 
се справят и ще разберат материала по различните пред-
мети онлайн, без директния контакт с учителя. Но смело 
мога да кажа, че успяхме и се надявам повече да няма таки-
ва извънредни ситуации и всички да бъдем заедно в училище, 
а не онлайн.

Как започна първият учебен ден в СУ „Св. св. Кирил и Ме-

тодий“ - Угърчин?
По традиция първият учебен ден в СУ „Св. св. Кирил и Ме-

тодий“ - Угърчин започна с литературно-празнична програ-
ма. На тържеството присъстваха зам.-кметът на Община 
Угърчин г-жа Мария Динова, г-жа Татяна Сирашка, г-жа Де-
ница Екова, г-жа Милена Найденова, г-н Борислав Патарин-
ски - секретар на нашето читалище.

Ръководството на училището и ръководството на об-
щината  бяха подготвили индивидуални подаръци за всички 
първокласници, които за първи път прекрачиха прага на на-
шето училище и поеха по пътя на своето начално образова-
ние. Те бяха посрещнати по стар български обичай с питка 
и мед.

Разкажете ни за ремонтните дейности, които напра-
вихте през лятото?

Ремонтните дейности са завършени. Сред основните за-
дачи бяха модернизация на съществуващите специализира-
ни пространства за различни видове спорт. Привеждане на 
спортните площадки на открито в съответствие с дейст-
ващите нормативи, стандарти и европейски изисквания 
за безопасност и здраве, осигуряване на безопасни условия 
за спорт и повишаване качеството на жизнената среда на 
учащите в учебното заведение. Всички класни стаи и кори-
дорите бяха пребоядисани.

В края на интервюто, какво ще пожелаете на ученици-
те и учителите на СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин?

Пожелавам на всички ученици и учители през новата учеб-
на година здраве, сили, постоянство и търпение, за да по-
срещат всички предизвикателства в тези динамични вре-
мена!

Новата учебна година започна и за ДГ „Светулка” - Угърчин. Откриха 15 септември с празник, в който се включиха 
всички деца - имаше песни, танци, стихотворения, а предучилищните групи участваха в спортно състезание. 

Деца с въдица в ръка
Община Угърчин и Местната комисия за борба срещу про-

тивообществените прояви на малолетните и непълнолетните 
организираха занимания по риболов за деца на 07.09.2022 г. 
на „Райски залив“ с. Голяма желязна . Инициативата цели да 
откъсне децата от мониторите и да ги запали по магията на 
риболова. Риболовът е безплатен за всички и се осигуряват въ-
дици. На събитието присъстваха инструктори от Изпълнителна 
агенция по рибарство и аквакултури и здравните медиатори, 
които да помагат на децата.

В това интересно приключение се включиха 54 деца. Денят 
премина в игри, забавления, настроение, приятелства, едно 
невероятно преживяване и емоция.

Янка Цокова - директор на СУ "Св. св. Кирил и Методий"
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Какъв е процеса за машинно 
гласуване обясни говорителят и 
зам.-председател на ЦИК Цвето-
зар Томов.

По думите му, първото нещо, 
което да направи избирателя 
е да поиска от член на ЦИК да 
даде смарткарта, с която може 
да бъде активирано устройство-
то за гласуване. "След като изби-
рателят гласува, то следващият 
избирател трябва да получи ня-
коя от другите карти, които са на 
разположение, които са общо 

три. Това е с цел да се избегнат 
злоупотреби".

При получаване на смарткар-
тата, избирателят я поставя в 
слота за четене на устройството.

"Картата не бива да влиза до-
край. Вляво имаме екран, в кой-
то са квадратчетата с номерата 
на политическите партии, както 
и надписите с имената. Отдясно 
имаме кръгчета с трицифрени 
номера, където избирателят 
може да избере преференция. 
Извън страната няма преферен-

ции. След това имаме две въз-
можности - преглед или преми-
наване на следваща страница. 
След като вече сме се уверили, 
че по този начин искаме да гла-
суваме, се натиска "гласуване" 
и излиза разписка, която трябва 
да сгънем, за да не се вижда".

Говорителят на ЦИК посочи, 
че ако има проблем с устрой-
ството, член на ЦИК трябва 
да извика техническо лице, 
което отговаря за машина-
та.

ЦИК с обяснения как да гласуваме
машинно при вота на 2 октомври

144 кандидати регистрирани за участие
в изборите в РИК-Ловеч

144 кандидати са регистрира-
ни за участие в предстоящите на 
2 октомври избори за народни 
представители, съобщи на прес-
конференция председателят 
на Районната избирателна ко-
мисия (РИК) в Ловеч Валентина 
Недялкова. Пълни листи от 10 
души са подали само коалиция 
ГЕРБ-СДС, партия „Възраждане“ 
и партия „Русофили за възраж-
дане на отечеството“. По един 
кандидат са регистрирали от 
„Национално движение Един-
ство“ и „Коалиция за теб Бълга-
рия“. Най-младият кандидат е 
на 22 години – от ДПС, най-въз-
растният на 79 години – от „Ата-
ка“. Съотношението мъже жени 
е 94 към 50, най-много са жени-
те в листата на партия „Изпра-
ви се България“, а мъжете – на 
„Възраждане“ и ДПС. 

Избирателите в област Ловеч 
по предварителните списъци са 
116 775. Разкрити са 262 секции 
в осемте общини, назначени са 
2110 членове на избирателните 
комисии, като предстои тяхното 
обучение. Най-голямата секция 
е в с. Кирчево с 965 избиратели, 
а най-малката – в с. Славщица 
с 21. Създадени са на този етап 
три подвижни секции за хора с 
увреждания и карантинирани 
– една в Троян и две в Луковит. 

Разкрити са и в лечебните заве-
дения – по две в Ловеч, Троян и 
Луковит и една в Тетевен. Обра-
зувани са и в Затвора – Ловеч, 
както и в домовете в с. Сливек 
и Върбовка. Избирателните 
секции, в които ще се гласува 
машинно, са 176, в останалите 
86 вотът ще се дава с хартиена 
бюлетина.

На 17 септември изтече сро-
кът, в който избирател може да 
поиска вписване в избирател-
ния списък по настоящ адрес. 
Пак дотогава можеше да се за-
яви желание и за гласуване с 
подвижна избирателна кутия 
от избиратели с трайни увреж-
дания. Ако на територията на 
населеното място вече е назна-
чена подвижна СИК, избиратели 
с трайни увреждания може да 
подадат заявление за гласуване 
с подвижна избирателна кутия 
в срок до 26 септември включи-
телно.

Всички кметове на общини 
вече са издали заповеди за оп-
ределяне на местата за поставя-
не на агитационни материали, 
както и места и ред за провеж-
дане на мероприятия на открито 
и закрито. 

Валентина Недялкова призо-
ва за спазване на правилата и 
за равни възможности за всички 

участници в кампанията да из-
ложат идеите си за развитието 
на страната ни.

Организационно-техниче-
ската подготовка на изборите 
представи пред медиите зам. 
областният управител Росен Ве-
селинов. Той обяви, че всички 
дейности се осъществяват мно-
го добре и в срок. Определен е 
техническият екип и е утвърден 
планът му за действие, обезпе-
чена е работата на РИК. Поръча-
ни са печатите с уникален знак 
за запечатване на помещени-
ята, в които ще се съхраняват 
изборните книжа и материали, 
определени са служителите, 
които да ги получат. Изяснена е 
с общините необходимостта от 
торби и кутии за отрязъци. От 
миналата седмица вече присти-
гат в областната администрация 
изборните книжа, получени са 
удостоверенията за гласуване 
на друго място и регистрите към 
тях, като до момента са преда-
дени на Априлци, Ловеч, Троян 
и Ябланица. Предстои получа-
ването на останалите изборни 
книжа от Администрацията на 
Министерски съвет и бюлетини-
те от печатницата, които да бъ-
дат разпределени и предадени 
на общините.

Областна администрация

КРИМИ
На 09 септември за време-

то от 09:30 ч. до 11:30 ч. в гр. 
Угърчин е проведена операция 
по широкообхватния метод, в 
рамките на която полицейски-

те служители са извършили 
проверка на 32 МПС и 47 лица, 
като за установени нарушения 
са съставили 5 акта и 7 глоби с 
фиш по ЗДвП.

На 16, 17 и 18 септември на 
територията на общините 
Луковит, Угърчин и Тетевен е 
проведена полицейска опера-
ция, с цел засилен контрол на 

движението по пътищата, в 
хода на която полицейските 
служители са извършили про-
верка на общо 129 лица и 117 
МПС, като за установени нару-
шения са съставени 11 акта и 
19 глоби с фиш по ЗДВП.

Пресцентър
ОДМВР - Ловеч

О  Б  Р  А  З  Е  Ц
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Очакват ли ни изненади с 
времето през месец октомври 
2022?

Най-високите температури 
през октомври ще бъдат меж-
ду 21 и 26 градуса, а най-ниски-
те - между минус 3 и 2 градуса.  
Средната месечна температу-
ра през октомври да бъде око-
ло нормата, която за равни-
ните е между 11 и 15 градуса, 
във високите полета - между 
8 и 11 градуса, а в планински-
те райони - от 4 до 8 градуса. 
Средната месечна сума на ва-
лежите в по-голямата част 
от страната ще е между 40 и 

60 литра на квадратен метър, 
в югоизточните райони - меж-
ду 60 и 90 литра на квадратен 
метър, а в планините - от 80 
до 100 литра на квадратен ме-
тър. Очаква се месечната сума 
на валежите през октомври да 
бъде около нормата. В начало-
то на първото десетдневие на 
октомври 2022 температури-
те ще се понижат, по-чувст-
вително дневните. Ще бъде 
ветровито, ще има и валежи. 
Впоследствие, към средата 
на десетдневието, времето 
ще се изясни, ще се понижат и 
минималните температури, и 

тогава се очакват и първите 
по-масови есенни слани. През 
втората половина от десет-
дневието времето ще бъде 
променливо, без съществени 
валежи, ще има и слънчеви ча-
сове. През второто десетдне-
вие ще се редуват спокойни и 
сравнително топли дни и дни, 
в които ще преминават ат-
мосферни смущения, при кои-
то ще има условия за валежи. 
Най-голяма е вероятността за 
това около 11, 14 и 18 октом-
ври. Валежите ще са послед-
вани от краткотрайно засту-
дяване, при което на места 
ще има слани. През третото 
десетдневие се очакват студе-
ни дни с превалявания от дъжд, 
като по високите полета ще 
преминава в сняг.  В самия край 
на месеца температурите 
леко ще се повишат.

Какви температури да оч-
акваме по морските курорти 
през октомври 2022?

По северното черноморие се 
очакват температури между 
10 и 16 градуса и сухо време, а 
по южното Черноморие се оч-
акват превалявания от дъжд. 
Максималните температу-
ри ще стигнат до 20 градуса, 
като в Бургас и Варна ще са 
между 12 и 19 градуса.

През октомври 2022 - променливо със слани
Акция на полицията: „Децата тръгват

на училище! Да ги пазим на пътя!“

Областният управител 
предложи официалното й осве-
щаване да бъде през октомври 
като част от честванията на 
110-годишнината от Балкан-
ската война, отново потвърди 
ангажимента си в Ловеч да се 
вдигне паметник на героите.

Паметната плоча на загина-
лите в Балканската и Първата 
световна война жители на угър-
чинското село Сопот ще бъде 
вписана в областния регистър 
„Военни паметници“. Това реши 
днес на заседание областната 
комисия „Военни паметници“. 
Предложението е на кмета на 
община Угърчин, подкрепен с 
решение на общинския съвет. 

Паметната плоча, на която са 
изписани имената на 57 загина-
ли във войните, вече е поставе-
на в Сопот. С нея включените в 
областния регистър военни па-
метници и паметни плочи стават 

84.
Комисията прие и актуализи-

рани правила за организация-
та и дейността си, като се дава 
възможност и за неприсъствени 
заседания чрез писмена проце-
дура.

Преди същинската работа 
днес по предложение на област-
ния управител инж. Светослав 
Славчев членовете на коми-
сията почетоха с едноминутно 
мълчание паметта на почина-
лия преди месец арх. Миломир 
Богданов, активен участник в 
предишни заседания и израбо-
тил и дарил на областния упра-
вител и на населението на Ловеч 
архитектурния си проект на ис-
торическа украса с експониране 
на пластични елементи в памет 
на героите на Ловеч, загинали 
във войните. Дарението се случи 
през декември миналата годи-
на. Тогава инж. Славчев вече бе 

поел инициативата за изгражда-
не на паметник на загиналите 
във войните ловчанци – идея, 
възникнала по време на засе-
дание на областната комисия 
„Военни паметници“ през ок-
томври м. г., когато стана ясно, 
че в община Ловеч има 23 реги-
стрирани военни паметника, но 
нито един в града. Областният 
управител потвърди и днес ан-
гажимента си да промени това 
(останало тогава нереализирано 
заради административни преч-
ки, както днес поясни той), без 
значение в какво длъжностно 
качество ще бъде в следващите 
месеци. В края на 2021 г. той бе 
удостоен за почина си с почет-
ното отличие за чест и родолю-
бие на Боянския клуб за подкре-
па на българската държавност и 
нация „Проф. д-р Божидар Ди-
митров“ с изпълнителен секре-
тар арх. Богданов.

Вписват паметната плоча на загиналите
в с. Сопот в регистър „Военни паметници“

От Пътна полиция инфор-
мират, че са в ход срещи с 
Регионалното управление на 
образованието в Ловеч, на 
училищните ръководства и 
охранителните фирми, съгла-
сувани са механизми за взаимо-
действие между тях.

Извършени са проверки на 
уличното осветление, пътни-
те знаци и пътната маркиров-
ка около училищата, като при 
необходимост ще се правят 
предписания към компетент-
ните институции. 

Служители на РД ПБЗН-Ло-
веч са извършили обследване 
на училищата и градините в 
областта, относно тяхната 
пожарна и аварийна безопас-
ност.

В рамките на станалата 
вече традиционна акция са 
планирани системни провер-
ки в питейни и увеселителни 
заведения за контрол по спаз-
ването на изискванията на 

Закона за закрила на детето, 
касаещи недопускане присъст-
вието на малолетни  и непъл-
нолетни в тях, както и про-
дажба на алкохол и тютюневи 
изделия на деца. Контрол ще се 
осъществява и на търговски 
обекти в близост до детски 
градини и училища за недопус-
кане продажбата на алкохол 
и тютюневи изделия на нена-
вършили 18 години.

В акцията на Пътна полиция 
„Децата тръгват на училище! 
Да ги пазим на пътя!“, на тери-
торията на област Ловеч ще 
се провеждат периодично спе-
циализирани полицейски опера-
ции насочени срещу шофиране 
след употреба на алкохол и/или 
наркотични вещества, водачи 
без правоспособност, водачи 
и пътници без обезопасител-
ни колани, предпазни системи, 
наличие на задължителна за-
страховка ГО и други, които ще 
предпазят децата на пътя.

Статистиката на пътно-
транспортните произшест-
вия за периода от 01.06.2022 
г. до  31.08.2022 г.  показва, че 
на територията на областта 
са регистрирани 207 ПТП от 
които 78 тежки с 5 загинали 
и 120 ранени. От тях във въз-
растовата група до 18 години 
се отчитат 0 загинали и 2 ра-
нени деца.

За сравнение за същия пери-
од на 2021 година пътнотранс-
портните произшествия в ло-
вешка област са 176 от които 
64 тежки, с 10 загинали и 91 ра-
нени, като от тях във възрас-
товата група до 18 години - 0 
загинали и 3 ранени деца.

Добрите новини за област 
Ловеч не бива да ни окуража-
ват, а да ни карат да бъдем 
още по-внимателни и да сле-
дим за безопасността на деца-
та на пътя.

Пресцентър
на ОДМВР - Ловеч



4 ХОБИТА И РАЗВЛЕЧЕНИЕ Година 4, брой 9 (42), 21.09.2022 г.

GSM:
E-mail:
Печат:

Издание на:

0878 94 29 29
gmd_media@abv.bg
"Полипрес" ООД - Габрово
"ГМД Медия" ЕООД2019-2022 ©

Главен редактор:
Митко Динушев

В българско училище през 
2115 г. Учителят проверява за 
присъстващи:

- Кристианроналдо Анасонов?
- Тук!
- Редбул Азис Локомотивпло-

вдив?
- Тук!
- Фики Адидас?
- Тук!
- Къванч Татлату Армани?
- Тук!
- Деспасито Дубай Мерцедес?
- Тук!
- Ди Ана Анто Нова Же Лева?
- Следва мълчание...
- Ди Ана Анто Нова Же Лева?
- Ами аз съм, но се произнася 

Диана Антонова Желева!
    

- Скъпи, ще дойдеш ли под 
душа с мен, за да икономисаме 
водата?

- Идвам, скъпа, само да се об-
лека.

- Защо ще се обличаш?
- За да изперем едновремен-

но с къпането.
    

- Намирам, че боксът е пре-
красен спорт!

- Защо, вие боксьор ли сте?
- Не, зъболекар!

    
Прибира се мъж у дома - 

кьоркютук пиян, едвам ходи. 
Жена му се втурва да му помага, 
но той нито и благодари, нито я 
псува. Само мълчи.

- Да ти спретна една салатка? 
- пита съпругата.

- Гра-а-а...
- Какво каза?
- Гра-а-а...
- Ама какво ти е?
- Гра-а-а...
- Боже, какво ти стана... Нещо 

да хапнеш, искаш ли?
- Гра-а-а.
Съпругата се уплашила много 

и звъни на съседа лекар.
- Какво има, Иванова?
- Ами, мъж ми току-що се при-

бра, докторе, и нещо му има, не 
ще да приказва, само "гра" пов-
таря от половин час.

- На кръчма ли е бил?
- Да.
- Налейте му една ракия и ще 

се оправи.
- Ама...
- Налейте му една ракия, ви 

казвам!
Отива си жената вкъщи, на-

лива ракия, дава я на мъжа си и 
пита:

- Сега по-добре ли си?
- Гра-а-адил Илия килия...

    
- Дявол да те вземе!
- И той не ме иска!

    
Търси се инструктор в аква-

парк. Работно време - плаващо.
    

Блондинка взела шофьорска 
книжка. Решила да се изфука на 
мъжа си, като го повози малко 
на колата. Качили се в колата. 
Блондинката надула по буле-
варда. На първото кръстовище 
профучала на червен светофар, 
без дори да се огледа. Мъжът  ѝ:

- Какво правиш?! Не видя ли, 
че свети червено?!

- Така ли - учудила се блон-
динката! - Сутринта като минах 
светеше зелено.

    
- На какво обръщаш внима-

ние, когато видиш красив мъж?
- Дали моят мъж ме гледа.

    
- Хайде тази седмица да оти-

дем на цирк.
- Не ми трябва. Ходя на рабо-

та, достатъчно ми е.
    

В магазина за животни:
- Покажете ми капаните!
- Да проверя в склада.
- По-бързо, защото трябва да 

хвана автобуса!
- Е, чак толкова голям капан 

нямаме!
    

Разговор между идеалния 
мъж и идеалната жена:

- Скъпа, искаш ли да отидем 
до бижутерията, за да ти купя 
пръстен с голям диамант?

- Не!
    

- Убили сте мъжа си, а не лю-
бовницата му! Защо?!

- Г-н съдия, по-практично бе 
да стрелям по него, отколкото 
всеки ден по различни жени!

ВИЦОВЕ
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Това са осемте най-добри храни
за засилване на имунитета през есента

Есента дойде и с това идват 
и вирусите. Добре е да вземем 
мерки навреме и да се погри-
жим за здравето си. А колкото 
по-добър е имунитетът ни, тол-
кова повече ще избегнем боле-
стите.

Затова трябва да се храним 
здравословно. менюто е от пър-
востепенно значение за добро-
то ни здраве. Има храни, които 
могат да ни помогнат в това на-
чинание.

Вижте кои:

1. Чесън
Чесънът е епигенетичен моди-

фикатор и влияе върху гените ни 
чрез модификации в хистоните. 
Той съдържа серни съединения, 
на които се дължи и специфич-
ната му миризма и вкус. Тези съ-
единения увеличават нивата на 
ацетилация на хистоновите бел-
тъци в организма, като по този 
начин активират гените потиска-
щи образуването на тумори. Ре-
довното консумиране на чесън е 
доказано ефективна превенция 
както на настинки, така и на ра-
кови заболявания.

Алицинът е друга съставка, на 
която чесънът дължи заслуже-
ната слава на имуностимулант. 
Алицинът активира белите кръв-
ни телца да унищожат всякакви 
вируси и бактериални инфек-
ции. Доказано е, че чесънът уни-
щожава с почти 100%-ова ефек-
тивност човешкия риновирус, 
който причинява настинки, грип 
и респираторни заболявания. За 
да все възползвате от всички ле-
чебни свойства на чесъна, пре-
поръчително е да го консумира-
те суров.

2. Куркума
Куркумата е сред храните с 

най-силните антиоксидантни и 
противовъзпалителни свойства. 
Куркумин е активнота съставка в 
златистата подправка, която ни 
предпазва от възпаления, виру-
си, гъбични инфекции и ракови 
заболявания.

Възпаленията са причина за 
голяма част от хроничните за-
болявания, които разрушават 

здравето ни, така че не се коле-
байте, а включете куркумата в 
менюто си, за да се предпазите. 
Тя се усвоява много по-добре от 
организма, когато е в комбина-
ция с черен пипер. Куркумата не 
само ни предпазва от вируси и 
възпаления, но е сред основни-
те епигенетични модификатори. 
Тя повлиява върху гените и по 
двата възможни начина – чрез 
метилиране на ДНК и чрез мо-
дификации в хистоните.

Ползите ѝ за здравето ни не са 
за подценяване. 

3. Канела
Канелата е сладкият вари-

ант на куркумата по сила на 
действие срещу вирусите. Аро-
матната подправка не само под-
силва имунитета – тя се бори с 
патогените, които причиняват 
болести.

Както куркумата, така и кане-
лата е епигенетичен модифика-
тор, който повлиява на гените 
ни по двата възможни начина , 
потискайки експресията на въз-
палителните гени.

Можем лесно да включим ка-
нелата в ежедневното си меню. 
Начините за консумацията ѝ са 
многобройни – можем да я до-
бавяме към кафето или чая; да 
я поръсваме върху закуската си 
от овесени ядки; да включваме 
към месно ястие; да я смесваме 
с тахан; да ѝ се наслаждаваме 
върху пресен плод и много дру-
ги. Експериментирайте и си оси-
гурете ароматна защита срещу 
грипове и настинки.

4. Цитруси
Всеизвестен факт е, че цитру-

совите плодове са изключител-
но богати на витамин C. Този 
витамин е жизненоважен за 
справяне с инфекциите, защото 
увеличава производството на 
белите кръвни телца в органи-
зма. Тялото не може да произ-
вежда или да съхранява този 
витамин и е важно да си го на-
бавяме ежедневно.

Заредете се с цитрусови пло-
дове и бъдете сигурни, че те ще 
ви донесат не само наслада, но 
и ще подпомогнат имунитета и 

здравето на гените ви. Състав-
ките в цитрусите влияят върху 
гените чрез модификации на 
хистоните, регулирайки  генната 
активност.

5. Броколи
Броколите са изключително 

богати на антиоксиданти и ви-
тамини, но най-ценната им със-
тавка е сулфорафанът. От всички 
кръстоцветни зеленчуци, точно 
те съдържат ценния цулфора-
фан в най-голямо количество. А 
какво прави сулфорафанът тол-
кова ценен? Това че именно те и 
само те активират белите кръв-
ни телца (лимфоцитите). А лим-
фоцитите са основните “борци” 
с гриповете и настинките.

За да запазите всички ценни 
вещества в броколите, пригот-
вяйте ги на пара за кратко време 
(2-4 минути). Можете да мулти-
плицирате силата на броколите 
като ги консумирате в комбина-
ция с други храни, съдържащи 
сулфарафани като репички, гор-
чица и уасаби.

6. Джинджифил
Джинджифилът е чудесна със-

тавка за засилване на имунната 
ни система поради противо-
възпалителни и антимикробни 
свойства. Добавяйте го към чая 
или комбинирайте с мед.

7. Мазни риби
Мазните риби като сьомгата, 

рибата тон и скумрията са бога-
ти на омега-3 мастни киселини, 
които намаляват възпалението, 
увеличават въздушния поток и 
предпазват белите дробове от 
студени и респираторни инфек-
ции.

8. Пчелен прашец
Пчелният прашец е силен ан-

тиоксидант и има противовъз-
палително действие. Той е богат 
на витамини А, В1, В комплекс 
и витамин С, както и на селен, 
желязо, магнезий, натрий, не-
заменими аминокиселини и 
други. Пчелният прашец е богат 
и на лецитин, който помага за 
поддържане на нормални нива 
на холестерола и допринася за 
нормално функциониране на 
черния дроб.

4 признака, че той ще бъде добър баща
Вероятно всяка жена, която 

от известно време има връзка с 
даден мъж, се пита дали той ще 
бъде добър баща на бъдещите 
им деца. Навярно представите-
лите на силния пол също се чу-
дят какви родители ще бъдат.

Е, няма как да се даде стопро-
центов категоричен отговор на 
въпроса „Дали даден мъж ще 
бъде добър баща?“. Или поне 
няма как това да стане ясно до 
преди да се появи малкото чо-
вече.

Но учени заявиха, че има точ-
но четири признака, които из-
дават дали един мъж ще бъде 
добър баща. Оказа се, че те са 
пряко свързани с характера на 
представителя на силния пол.

Ето кои са четирите признака, 
че един мъж ще е добър баща:

Можете да разчитате на него. 
Знайте, че ако един мъж държи 
на думата си, то той си струва.. 
във всяко отношение. Съгласе-
те се, че няма нищо по-лошо от 
човек, който казва едно, а прави 

друго.
Затова знайте, че ако може-

те да се доверите на партньора 
си, то не трябва да се колебае-
те – процесът на отглеждане на 
вашите неродени деца няма да 
бъде труден нито за вас, нито за 
него.

Той се отнася добре с деца-
та на другите хора. Можете да 
направите определени изводи, 
като наблюдавате как вашият 
мъж общува с децата на дру-
гите хора. Готов ли е да играе с 
тях, без да повиши тон? Той ли е 
инициаторът на игрите? Решава 
ли конфликтни ситуации сред 
децата? 

Добра новина: ако вашият 
мъж прави всичко това (или 
дори едно от тези неща), то той 
ще бъде чудесен партньор за 
игри и любящ татко.

Спокоен е! Мъж, който знае 
как да запази самообладание 
във всяка ситуация, който не из-
пуска нервите си при най-малка-
та напрегната сцена, е идеален 

партньор, а съответно и баща. 
Съгласете се, че ако половинка-
та ви ругае, хвърля и непрестан-
но се кара за нещо с вас, то тако-
ва ще бъде отношението му и с 
бъдещите ви деца. Заради това 
търсете мъж, който е спокоен и 
ще бъде и такъв родител.

Винаги намира време за по-
ловинката си. Днес е трудно да 
се поддържа баланс в личния 
и бизнес живота. Все пак за 
добрия мъж да намери време 
за половинката си не е трудна 
задача. Ако той прави това, то 
знайте, че ще е баща, който ще 
отделя необходимото време за 
отрочетата си и семейството.

Не си мислете, че един рабо-
тохолик ще се лиши от кариер-
ния си успех в името на жената 
и децата. Да, той най-веро-
ятно ще изкарва много добри 
пари, които ще пълнят семей-
ния бюджет, но за сметка на 
това редовно ще отсъства 
от дома, а когато е там като 
нищо ще е много изнервен. 

Бай Иван и компания отново 
се забъркват в неприятности. 
Историята започва с искрено-
то желание на Бай Иван да на-
прави романтична изненада 
на Спаска за годишнината им. 
Всичко обаче е пълен провал, 
който завършва с объркана из-
ненада, сърдита съпруга, разва-
лена кола и Бай Иван и Спаска, 
които са безнадеждно изгубени 
в гората.

Оцеляването им е въпрос на 
време и няколко много комични 
ситуации. А за капак в гората се 
появява и легендарният Музи-
кант от първа серия на филма. 
Напрежението расте. Докато 
компанията бяга и се спасява 
от разярена мечка, Спаска се 
изгубва и остава сама, а взаим-
но непонасящите се Бай Иван 
и Музикантът се спасяват сами. 
Тук влиза и основната история 

на филма.
Главните ни герои без да ис-

кат се забъркват в кражбата на 
важна флашка на която има го-
лямо количество биткойни. Те 
попадат в скривалището на ха-
кера, който е откраднал флашка-
та. А Спаска е отвлечена от него. 
Към историята се присъединя-
ват злият хакер, заблуденият 
полицай (отново култов герой от 
първа серия), фалшивите извън-
земни, както и други изненадва-
щи герои.

Поредицата от смешни и 
безумни ситуации не спира до 
самия край на филма. Ще спаси 
ли Бай Иван Спаска, какви пора-
зии ще направи Музикантът, 
кой е хакерът-крадец.

И колко много ще се смеем 
този път в киносалоните ще 
разберете в "Бай Иван 2".

“Бай Иван 2”
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Овен
През ок-

томври Ове-
нът ще стане 
к р е а т и в е н 
не само в 
работата, но 
и в личния 
живот. Въз-
ползвайте се 
изцяло от тази способност и не 
се страхувайте да правите голе-
ми промени. Впуснете се в дъл-
го планиран ремонт или про-
менете стила си на обличане. 
Освен това по време на работа 
ще бъдете пълни с оригинални 
идеи и благодарение на това ще 
станете център на внимание. Ва-
шият отворен ум ще ви помогне 
да слушате сърцето си и накрая 
чувствата ви ще бъдат изяснени. 
Опитайте се да правите нещата 
по начина, по който ги чувства-
те, а не да следвате това, което 
другите искат. Звездите ще ви 
облагодетелстват, така че е иде-
алният момент да я изведете на 
ново ниво. Ще ви бъде лесно да 
анализирате взаимоотношения-
та и да помислите.

Телец
Октомври 

ще бъде чу-
десна въз-
можност за 
Телец да съз-
даде нови 
приятелства 
или дори лю-
бовни връзки. През този период 
ще бъдете много харизматични 
и ще станете любимец сред хо-
рата. Комуникацията ще бъде 
вашата силна страна и опреде-
лено няма да ви липсва емпати-
ята, благодарение на която ще 
изградите по-дълбока връзка с 
някои от приятелите си. Но не 
се заслепявайте, защото око-
ло вас ще има някой, за когото 
успехът в личния ви живот ще 
бъде истинска болка и който ще 
се опита да го развали. Разбира 
се, ще се насладите както тряб-
ва на това изобилие от красота. 
Затова не бива да се колебаете 
да носите по-цветни дрехи или 
да подчертавате извивките си, 
но това може да донесе завист 
и ревност.

Близнаци
Октомври 

ще се фоку-
сира върху 
планирането 
и важните 
р е ш е н и я . 
Близнаците 
ще са наяс-
но с приоритетите си, така че е 
най-доброто време да си поста-
вите цели и да планирате как да 
ги осъществите. Търпението ще 
се превърне във вашата силна 
страна, благодарение на което 
ще бъде безпроблемно да пре-
следвате целите си. В същото 
време ще бъдете отворени за 
личностно развитие, така че че-
тенето на книги на тази тема ще 
бъде добър избор. Въпреки че 
изглежда, че сте наясно с всичко 
и нищо не ви притеснява, през 
този период може да изпитате 
и леки състояния на депресия, 
така че бъдете внимателни. Този 
есенен месец ще внесе прилив 
на творчество и смелост в живо-
та на Близнаците.

Рак
През ок-

томври Ракът 
ще излезе от 
балона и ще 
се открои 
сред другите 
хора, благо-
дарение на 
уникалните си шеги. Ще имате 
много бързи реакции и добри 
аргументи, които ще заслепят не 
само вашите колеги, но практи-
чески всички. През този период 
вие ще станете интелектуалци, 
чиито речи винаги ще имат сми-
съл. Следователно установява-
нето на нови контакти няма да е 
проблем за вас и ще бъдете под-
ходящи професионалисти за ко-
мандировки в чужбина. Въпре-
ки това, не правете физически 
упражнения през този период, 
защото ще сте предразположе-
ни към мускулни проблеми.

Раците ще бъдат много кому-
никативни през октомври, което 
ще бъде причинено главно от 
Сатурн. Въпреки че обикновено 
избягвате да се срещате с нови 

хора, през това време ще се рад-
вате на компанията на хората и 
лесно ще можете да се разбира-
те с всеки.

Лъв
Октомври 

ще бъде ме-
сец, пълен 
с любов и 
добри взаи-
м о о т н о ш е -
ния за Лъва. 
Ще бъдете 
изпълнени с добро настроение, 
смях и страхотни идеи. Ще при-
вличате вниманието на другите 
благодарение на своята непо-
средственост. Ако нямате парт-
ньор, слушайте интуицията и 
чувствата си, които ще играят го-
ляма роля в действията ви през 
този период. Този есенен месец 
ще събуди и вашето духовно 
възприятие. Затова се обърнете 
към получаването на нови зна-
ния, като четене, или посетете 
тематичен семинар, където мо-
жете също да научите техники за 
медитация, които да ви помог-
нат в много области на живота.

Дева
През ок-

т о м в р и 
Девата ще 
копнее за 
уединение и 
спокойствие. 
Този месец 
ще се съсре-
доточите основно върху себе си. 
Имате много нерешени въпро-
си, които трябва да приключите 
и този период ще бъде идеален 
за това. Вие също така ще сте 
склонни към алтернативни по-
соки, така че не се страхувайте 
да отидете в обратната посока и 
да посетите семинар, където ще 
научите нови неща. Хармонията 
с природата ще бъде много ва-
жна за вас, така че не си стойте 
вкъщи. Благодарение на почив-
ката и престоя навън ще се рад-
вате както на психическо, така и 
на физическо здраве. Природа-
та на Девите е да не се тревожат 
за мненията на околните и да се 
грижат за себе си.

Везни
Октомври 

ще донесе 
на везните 
покой. През 
този месец 
ще сте по-ин-
т р о в е р т н и 
затова прия-
телите и сподвижниците ви ще 
се отдръпнат настрани. Ще се 
вглъбите в поставянето на при-
оритети. Ще се разбуди също 
и артистичната ви душа, този 
период директно ще насърчи 
дейности като рисуване в при-
родата, свиренето на музикален 
инструмент или танците. Ще са 
ви от полза също упражненията 
на свеж въздух, но бъдете вни-
мателни да не настинете, обли-
чайте се подходящо преди да 
излезете. Везните ще намерят 
своя вътрешен баланс. Октом-
ври ще бъде отличен за саморе-
ализация и най-доброто нещо, 
което трябва да направите, е да 
отделите време за себе си и да 
се насладите на времето.

Скорпион
През ок-

томври скор-
пиона ще е 
изпълнен със 
с ъ п р и ч а с т -
ност и ще 
има неверо-
ятни комуни-
кационни умения. Силата ви ще 
бъде в разбирането на пробле-
мите на приятелите ви, поради 
което хората около вас ще усетят 
вашата подкрепа и ще ви молят 
за помощ, ако имат нужда от 
такава. Също ще давате вид на 
много спокоен и балансиран чо-
век, което ще ви е от полза както 
в работата, така и в личния ви 
живот. През този период няма 
да усещате стрес затова не се 
страхувайте да приемете всяко 
предизвикателство което изник-
не на пътя ви. Може да се въз-
ползвате от превъзходните си 
комуникационни умения като 
изучавате и практикувате нови 
езици, защото сега ще ви е мно-
го лесно да ги научавате. Просто 
ще се откроите в работата. Ще 
можете да получите всичко, кое-
то искате. Слънцето ще ви даде 
необходимата сила.

Стрелец
През ок-

томври стре-
леца ще чув-
ства голяма 
нужда да 
създава и об-
новява дома 
си. Средата, 
в която жи-
веете и прекарвате по-голямата 
част от времето си, ще е изклю-
чително важна за вас през ме-
сеца. Затова, независимо дали 
живеете сами или с вашия парт-
ньор, си угодете и реализирайте 
мечтите си в тази сфера. Имате 
око за детайлите което ще ви по-
могне да създадете уютен дом, 
в който винаги ще искате да се 
върнете. Също така периода е 
подходящ за промени в гарде-
роба ви, затова си отделете един 
ден и отидете на пазар.

Стрелците често ще бъдат об-
хванати от желание за хармо-
ния. Ще се почувствате напълно 
балансирани и ще можете да 
пренесете чувството на мир на 
другите и следователно вероят-
но ще бъдете много популярни.

Козирог
С настъп-

ването на 
о к т о м в р и 
козирога ще 
започне да 
се изолира 
от външния 
свят. Ще се 
чувствате пълноценно когато 
сте сред природата, за предпо-
читане някъде край вода, къде-
то има много чист въздух. Ще 
подредите мислите си и ще тър-
сите вътрешен мир и хармония. 
Най-добрите занимания, с които 
да ги постигнете са медитация и 
йога. В този период ще се чувст-
вате силно свързани с животни-
те. Опитайте се да прекарвате 
колкото се може повече време 
с домашния си любимец или се 
грижете за домашния любимец 
на някой от приятелите ви. Ще 
видите че тези мигове ще ви 
донесат доста енергия и заба-
вление. Често ще размишлявате 
върху смисъла на живота и ще 
анализирате отношенията си с 
другите. Това може да доведе 
до желание за запознанства.

Водолей
Водолеите 

трябва да са 
внимателни 
през октом-
ври, поне-
же шефа ви 
може да се 
опита да ви 
хване и да докаже, че правите 
нещо нередно. За това не да-
вайте шанс и покажете, че, неза-
висимо че говорите за всичко с 
насмешка, все пак сте перфект-
ни в работата си. Ще сте отво-
рени към промени в начина ви 
на мислене. Добра идея е през 
този период да си дадете малко 
време за ежедневна медитация 
и вглеждане надълбоко в себе 
си. Това може да ви помогне да 
се свържете с тялото си и ще за-
почнете да се вслушвате в него.

Водолеите ще бъдат доста 
контрапродуктивни в трудовия 
живот. Връзките ви с колегите 
ще бъдат чудесни.

Риби
През ок-

томври ри-
бите ще по-
емат твърде 
много товар 
на плещите 
си и изобщо 
няма да се 
справят с това. В същото време 
ще имате прекалено големи оч-
аквания към себе си, което ще 
влоши ситуацията още повече и 
ще започнете да изпитвате отча-
яние. Спрете и осъзнайте, че не 
е необходимо да бързате толко-
ва и че не е продуктивно да вър-
шите много неща едновремен-
но. Преоценете приоритетите 
си и решете върху какво искате 
да се фокусирате изцяло, и от-
ложете всичко останало. През 
този месец е важно да почивате 
достатъчно, в противен случай 
може да страдате от мигрена. 
Често ще се чувствате в безиз-
ходица, което вероятно ще се 
превърне в гняв и ще трябва да 
си го изкарате на някого. Преди 
да разберете какво става, много 
хора около Вас ще пострадат.

Хороскопи за месец октомври 2022 година

Петър Дочев е български ху-
дожник - живописец. Роден е 
на 6.10.1934 г. в село Лесидрен, 
Община Угърчин. Починал е на 
5 август 2005 г.в София

Живописец със специфичен 
художествен стил и интерес 
към индустриалния и урбанис-
тичен пейзаж, фигуралната 
композиция и абстрактното 
изкуство.

Първоначално завършва Ху-
дожествената гимназия в 
София (1956), след това спе-
циализира при художника Иван 
Христов.

Учи живопис в Художестве-
ната академия (1957 - 1959) 
при проф. Илия Петров и проф. 
Ненко Балкански. В периода 

1960 - 1970 е главен художник 
на Металургичния комбинат 
„Кремиковци“. Тогава в голя-
моформатните му платна 
оживява един монументален, 
но студен свят на техниче-
ската индустриализация, из-
пълнен с мащабни фигури на 
работници и металурзи.

През 1975 г. художникът се 
оттегля да живее и работи в 
родното си място с. Лесидрен 
Ловешко.

В плодотворния си артисти-
чен път той реализира реди-
ца самостоятелни изложби в 
кметство с. Лесидрен, (1963),

 в Дом на културата, МК 
„Кремиковци“ (1970), галерия 
„Райко Алексиев“, София (1970), 
галерия на бул. „Руски“ 6 (1973), 
ИЦ „Орешака“, Ловешко (1976), 
галерия на СБХ - ул. „Шипка“ 6 
(1978), галерия „Райко Алекси-
ев“ (1985), Културен дом „Вит-
генщайн“, Виена (1986), галерия 
„Арт 36“ (1995), галерия „Ири-
да“ (1999), галерия „Навиларт“, 
Варна (1999), галерия „Ирида“ 
(2000), галерия „Райко Алекси-
ев“ (2002), галерия „Ирида“ 
(2003), галерия „Кръг +“ (2004), 
посмъртна изложба в галерия 
„Кръг +“ (2006).

Участва във важни пред-
ставителни изложби на бъл-
гарското изкуство в чужбина 
Шчечин (1973), Париж (1973), 
Москва (1974), Шчечин и Вар-

шава (1976), Болоня и Белград 
(1978), Париж (1979), Атина и 
Берлин (1980), Хавана, Берлин 
и Букурещ (1980), Стокхолм 
(1982), Алжир (1983), Тунис 
(1983), Кувейт (1983), Брюксел 
(1990), Прага (2005).

Цялостното му творчество 
е отличавано в поредица от 
изложби и конкурси - Втора на-
ционална младежка изложба 
(1966), Награда на Междуна-
родно триенале на живописта 
(1996), Годишна награда на га-
лерия „ Ирида“ (1999), Награда 
на СБХ за цялостно творчест-
во (1999). За художественото 
си майсторство е награжда-
ван нееднократно с ордени - 
Орден на труда (1964), Награда 
на София (1974), Орден „Св. св. 
Кирил и Методий“ (1980), „Чер-
вено знаме на труда“ (1984).

Правил е над 30 изложби. Но-
сител е на втора награда от 
Международното триенале 
по живопис в София през 1996 
г. През годините Дочев прави 
множество експерименти и 
радикални промени в личния си 
стил на рисуване. Негови про-
изведения са притежание на 
Националната художествена 
галерия, на много галерии из 
страната и частни български 
и чуждестранни колекционери.

Посмъртно е награден с 
престижната награда „Заха-
ри Зограф“.

Навършват се 17 години без Петър Дочев

Празнуваме Независимостта на България

Петър Дочев

На 22 септември България 
чества едно от най-значимите 
събития от новата си история. 
На тази дата през 1908 г. българ-
ската държава, една от най-ста-
рите в Европа, обявява своята 
независимост. Това става 30 го-
дини след Руско-турска война 
от 1877-78 г., която приключва 
с подписания на 3 март 1878 г. 
Санстефански мирен договор. 
Така България отново се появява 
на картата на Европа след петве-
ковно османско владичество.

На 22 септември 1908 г. във 
гр. Велико Търново, с манифест, 
българският княз Фердинанд 
обявява независимостта на Бъл-
гария. С този акт на практика се 
отхвърлят последните васални 
връзки с Османската империя. 
Княжество България става не-
зависима държава начело с ко-
ронования цар Фердинанд. Ви-
соката порта (Турция), а след 
това и Великите сили признават 
официално българската незави-
симост. Денят е обявен за офи-
циален празник с решение на 
Българското народно събрание 
от 10 септември 1998 г.

Условията да обявяването 
на Независимостта на младата 
българска държава в началото 
на ХХ век били много благопри-
ятни: през лятото на 1908 г. мла-
дотурска революция в Осман-
ската империя завършва с успех 
за реформистите. Австро-Унга-
рия - една от Великите сили на-

ложили Берлинският договор, 
се готвела да анексира двете 
от провинциите на империята 
- Босна и Херцеговина - т. е. да 
го наруши. Затова и българският 
княз Фердинанд се обърнал ди-
ректно към император Франц-
Йосиф (срещат се във Виена) да 
съгласуват действията си.

Същевременно български-
те власти завземат източните 
железници в Южна България 
и това води до икономически 
противоречия между България 
и Австро-Унгария. Българското 
правителство решава да обяви 
Независимостта на България да 
стане на 22 септември 1908 г. в 
черквата “Св. 40 мъченици” в 
старата българска столица Вели-
ко Търново – символичен акт на 
продължение на Второто бъл-
гарско царство. Австро-Унгария 
обявява анексията на Босна и 
Херцеговина на 20 септември. 
Два дни по-късно в търновската 
църква “Св. 40 мъченици” княз 
Фердинанд прочита манифеста 
за обявяването на независи-
мостта и се отслужва молебен за 
благоденствието на българска-
та държава. След това минис-
тър-председателят Александър 
Малинов прочита отново ма-
нифеста на историческия хълм 
Царевец пред събралото се хи-
лядно множество. Провъзгла-
сяването на независимостта не 
само е голям успех за българска-
та дипломация, но и след него 

васалното княжество започва 
да се нарича царство България, 
а българският владетел вече се 
титулувал - цар.

Трудната ситуация, която на-
стъпва след нарушаването на 
Берлинския договор, e успешно 
разрешена. Първо била спе-
челена Британската империя, 
която поставя условието - да 
започнат преговори между бъл-
гарското правителство и Висока-
та порта (Турция). Преговорите 
започват веднага и българската 
делегация е водена от Андрей 
Ляпчев. По време на тях, Висока-
та порта иска България да плаща 
голям данък. В качеството си на 
министър-председател Мали-
нов заявява, че независимост 
не се откупува, дори се стига до 
частична мобилизация на бъл-
гарската армия.

Руската империя не желае 
военен конфликт на Балкани-
те и се заема да посредничи в 
преговорите. Тя се съгласява 
да опрости дълга на Осман-
ската империя, останал още 
от Руско-турската война от 
1877-78 г., в замяна на което 
Високата порта се отказва да 
иска обезщетение от България 
и признава независимостта 
ѝ. Официално това става на 6 
април 1909 г., след което в про-
дължение на 10 дни европей-
ските сили признават Бълга-
рия за царство и за независима 
държава.
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Панаирът в Угърчин - 2022 Казвам се Рая и на 09.08.2022 г. се родих, а на 
19.09.2022 г. мама ми направи погача, но преди това 
с тати си мислели, че съм  момче за това стаята ми 
беше в синьо.

Всички бяха много изненадани, когато се появих аз 
- малка,изплашена и незнаеща къде съм и защо съм 
точно там. Все пак едно знам най-добре, че от всичко 
най-много обичам мама и тати!

Мама Севдалина и татко Кирил

Рая изненада мама и татко

След две години и половина COVID пандемия и свързани-
те с нея ограничения се връщаме постепенно към нормал-
ния живот. Проведеният преди няколко дни панаир в Угър-
чин също го показа. Много хора се събраха в Угърчин на 16 
и 17 септември. Не само угърчинци от близо и далеч, но и 
немалко гости. Бяха привлечени и от богатата културна 
програма, осигурена от общината. В нея участваха Бер-
ковската духова музика, Клуб за народни танци "Цоковци" 
от София, певците Павел и Венци Венц, Емилия, Михаела 
Маринова, Анелия. По над хиляда души се събраха на горния 
площад в двете концертни вечери. Не липсваха и тради-
ционните люлки и други по-модерни средства за забавле-
ния и разбира се - сергиите с различни стоки, стрелбища-
та, захарният памук и дългата почти 100 метра бирария. 
Макар времето да бе предимно облачно панаирът преми-
на почти без дъжд и позволи на хората да се повеселят, 
както на концертите, така и с близки и приятели по до-
мовете, оставили грижите си за дните след него.

Борислав Патарински

Детски фестивал „Вярвай в чу-
деса“ община Угърчин поздрави 
лично първокласниците, второ-
класниците, третокласниците и 
четвъртокласниците от СУ „Св. 
св. Кирил и Методий“ в  Угърчин 
с началото на новата учебна го-
дина.

Детската писателка Миле-
на Димова като част от екипа 
на фестивала посети на място 
учениците с лично приветствие 
и пожелание към всяко дете в 
класните им стаи веднага след 
официалната празнична част в 
двора на училището.

Скоро тя ще посети отново от 
името на детски фестивал „Вяр-
вай в чудеса“ община Угърчин и 

учениците от село Кирчево и Ле-
сидрен, успоредно с тях ще про-
веде приказни срещи и забавни 
разговори , които ще  бъдат за-
снети и публикувани  във фести-
валната страница с най-малките 
деца от ДГ „Светулка“ (Угърчин 
и Катунец) и „Щастливо детство“ 
(Кирчево).

„Бъдете здрави, умни, чест-
ни, смели и добри! Вярвайте, че 
чудесата предстоят, а аз ще ви 
разказвам за тях, обещавам!“ 
им пожела детската писателка. 
А на снимката, която публикува-
ме в днешния брой, децата с ус-
мивка казват вълшебните думи: 
„Вярваме в чудеса“!

Милена Димова

Ако дете живее с чувство за 
безопасност, се учи да вярва


